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1 I
A MAI SZAMUNKBÓL:

A dolgozók hatalmas ereje meg­
akadályozza Ny ugat-Némi-forszáé 
felfegyverzését és kivívja a békét 
(2. oldal.) — Szovjet művészek 
Debrecenben ... (3, oldal.) — Egy 
óra a .............................. (3. oldal).

PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

leriiiényiiegyyjtési rendelettől
4 Népköztársaság Elnöki Taná- 

"Z A vsának pár napja megjelent 
•rendeleté szabályozza az állami be­
gyűjtés rendjét az 1051—52-es gazda­
sági évre. Miben különbözik az új 
rendelet az eddigi, a beszolgáltatás­
ra vonatkozó rcntieletektől elsősor­
ban a tavalyitól?

Mindenekelőtt abban, hogy már 
a gazdasági év elején egységes in­
tézkedést hoz begyűjtés egész ! Kulidét.

dolgozóit, hogy a többtermelés — 
tobb_ szabadon értékesíthető, szabad 
piacon eladható terményt jelent. 
Ugyanakkor a rendelet jó végre­
hajtása azt jelenti, hogy az eddigi­
nél nagyobb mennyiségű növényi 
termény és állati termék kerül a 
nép államának kezébe, s így az biz­
tosíthatja népgazdaságunk egészséges 
fejlődését, megakadályozhatja a spé-

FOKOZZUK Ä VEI ÉS ÜTEMÉT
A vetési verseny élére a derecskéi járás került

Az egész megyében, gyorsítani 
kell_ a vetést, nyílik az idő sza­
porán és minden elhanyagolt nap

tak a jó munkából. Az egyéni 
, termelek közli! a nyírábrányi 

fej trágyázással erősítsük a -gyen. j Bence Mihály járt elől. Elvetette 
gén -bokrosadó vetést

'/t -■ - wj

Ilii
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rendszerére, világosan, áttekinthe­
tően megszabja a termelők kötele­
zettségeit, a hazánk iránti küteles- 
ségteljesí lésben legjobban kiváltak 
jutalmazását. Különbözik a tavalyi 
' etfdol kezesek tői abban is hogy ki­
terjeszti a beadási kötelezettséget 
több terményre és állati termékre, 
közte élőállatra is. A beadás meny- 
nyisége is megváltozik. Több ter­
ménnyel kell erősítenünk népgaz­
daságunkat. ami azonban nem több. 
ha a megnövekedett lehetőségeket:is 
számbavesszük. Jó terméskilátá­
saink. mezőgazdaságunk gápesításc-

A rendeletet nem véletlenül kö­
zölte kormányunk már most a dol­
gozó néppel. Hadd lássa az ország 
kenyerét, iparcikkeink nyersanyagát 
termelő dolgozó parasztság mi az, 
amit termelnie kell. mi az. amit el­
vár tőle népe, hazája, így biztosít­
hatjuk azt, hogy mindenki már most 
úgy szervezze meg tavaszi munká­
ját. úgy készítsen tervet növényter­
melésben. állattenyésztésben, hogy 
a maga öt vagy tíz holdra szóló ter­
ve egyúttal az egész hazát, s vele 
a béke hatalmas táborát is erősítse.

Megnövekedett feladatokat ad
rfíj nek szélesedése^ a jobb agrotechni­ megsokszorozott felelősségérzetet

kai módszerek ’ elsajátítása biztosít­ kíván az ország. Mindebben azonban
ok hogy a begyűjtés felemelt ter­ a dolgozó nép egésze és benne a

rfí: vet mezőgazdaságunk könnyűszerrel dolgozó paraszt iránti gondoskodás
-őjt, teljesíthesse. nyilvánul meg. Kiterjed ez a gon­
Pc, Különbözik végül ez a nagyjelen- doskodás a dolgozó parasztok '.sa-

■öségíi rendelet a 7 n egei özüktől ab­ ládi ünnepeire, a C-Crlésí kedvez­
ltja. ban is. hogy mint törvény jelent mény és más előnyök biztosítására.
Mr, meg. Népköztársaságunk kormánya, A rendelet. igazságos mértékkel lé­

Pártunk ezzel is hangsúlyozni kí­ nyegesen magasabb, kötelezettséget
Tg* vánta. milyen nagy a fontos­ ró a kulá les ágra, ugyanakkor az ér­
SÓ: sága dolgozó parasztságunk becsülő- tékes jutalmak egész sorával tün­
ír. tcs, jó munkájának. teti ki. a kötelességteljesítésben pél­

Aki látó szemmel nézi az ország damutató dolgozó parasztokat. Elég
- helyzetét, az előtt nem kétséges: ezek közül csak a versenyben győz­
fa olyan napokban élünk, amikor fo­ tes városoknak és községeknek a

kozódnak -szabad hazánk. népünk rendeletben jutalomként biztosított
iránti kötelességeink. Az az ellen- nagyobb mértékű iparcikkellátására

ük ség. amely Koreában dolgozó pa­ gondolni' hogy lássuk, milyen nagy
ín rasztok kis otthonait gj'ujíogatja^ ez a gondoskodás. Nagy kedvezmé­
ta ellenünk is gálád terveket forral. Mi nyeket biztosít a szövetkezett ter­

látjuk ezt és tudjuk; csak az erős melés útjára lépett dolgozó parasz­
íl nézhet bátran szembe minden tárna toknak az új rendelet — méltányos
Sl dóval. Üzért erősítjük hazánkat — módon támogatva ezzel azokat, akik
|- és gyorsabban valósítjuk meg nagy a társasgazdálkodás új útján harcol­
a- terveinket. Gyáraink nőnek. Velük nak a magasabb terméshozamért. Az
íl ró a gépeket, iparcikkeket, ruháza­ a tény pedig, hogy a rendelet már
ái tunkat gyártó munkásosztályunk most egész évre megszabja az ára­
'jc száma. Gyarapodik munkásosztá- kat. mindenkinek mutatja a különb­
íl lyunk a faluról felkerülő fiatalok séget a mai biztonságos élet — és

ezreivel, dolgozó parasztjaink gyer­ az },úri világ“, a Horthy—»Bethlen-
:t 1 mekeivel is. korszak szomorú évei között ami­
* Mindez fokozott kötelezettséget ró kor az értékesítést a - holet la “ ol­
s a falura. Amint munkásosztályunk dotta meg és nemhogy az ősz, de
L a sokszázfokos hőséget árasztó ko­ még a holnap sem volt bizonyos egy
1 hók, az esztergapadok mellett^ az dolgozó számára sem.
V c pífkezések állványain harcol a több- 71/J indaméllett' hogy a rendelet

termelésért, ugyanúgy dolgozó pa­ méltányos és igazságos — szá­
rasztságunknak győztesen kell meg « molni kell azzal, hogy az élesedő
vívnia a gabona- és takarmánytev- osztályharc idején kell végrehajtani.
melés, az állattenyésztés csatáit .Ez pedig egyértelmű azzal, hogy

1 Kogy ezt a kötelességet hogyan ké­ dolgozó népünk ellenségei, kulákok
szül teljesíteni a falu dolgozó népe. kupecek. befurakodott imperialista
arra példa az ezer közül Nagy Ist­ ügynökök meg fogják kísérelni.
ván makói dolgozó paraszt. Igv vé­ hogy hangulatot keltsenek a dolgo­
lekedik erről a kérdésről: .Mine zó parasztság között — az ország
künk szemünk-szánk elállt, amikor ügye ellen. Ezért már most a ta­
Rákosi elvtárs. Gevő elvtárs beszé­ vaszi vetés Idején meg kell kezdeni
dében meghallottuk, milyen sokat a felvilágosító munkát és minden
adott az ipar az országnak. Minden­ zavart kel tő kísérletet le kell leplez­
ki láthatja: a' terv nagy eredmé- ni, tudatosítani kell: minden hold
nyelt eddig főképpen a munkások korai vetés a mi érőnket növeli.
teremtették meg. Rajtunk a sor. Ebben a harcban a pártszerveze­
kogj' melléjük zárkózzunk“ tek haladjanak elől. Vezetésükkel
A hazája: szerető, népéhez híí, ön­ fontos szerep vár a tanácsokra, me­

tudatos dolgozó paraszt hangja lyeknek máris hozzá kell látniok az
cz> ßizonyitjai. hogy a , tiéd az or- új begyűjtés politikai és technikai

magadnak építed“ jelszó nap- előkészítéséhez. így a többi között
101 napra jóban élő valóság falusi mint egyik fontos feladathoz^ a ,
dolgozóink között is. Mutatja ez azt gazdalajstromok összeírásához.
is. hogy az új rendelet a többter- A rendelet végrehajtása, dolgozó
melésért folytatott nemes versengés népünk, országunk ellátása: meg­
égyik döntő mozgató ereje lesz. És tisztelő és nagy feladat. Dolgozó
mivel világosan és félreérthetetle­ parasztságunk meg is tud felelni en­
nül a terület alapján határozza meg nek a feladatnak, ha késedelem

terméskiesést jelent. Községeink 
kövessék az élenjárók példáját, 
Bánkul, Hajctúbagos, Álmosd. 
Vértes legyen előttük a példa, ne 
Hajdúclorog, Hajdűhadház, Nyír- 
adony szégyenteljes kultogásuk- 
kal.

A tavaszi á.npa vetésével már 
nem szabad késlekedni, az árpá­
nak a fagy iránti érzékenysége | 
februári probléma, . 

március végén már nem le- ! 
hét semmivel sem indokolni a 

vetésben való elmaradást. 
Vetni' kell a zabot is sürgősen, de 
a mezőőröknek, düWeielösöiuiek 
nagy gondjuk legyen rá, hogy 
tisztítás nélkül ne kerüljön ■ vető, 
mag a földibe. A .gyomma-gvakka.’,

eVölt, a PLárt útmutatása alapján j a debreceni járás javított a 
kidolgozott kétéves növény tér- kullogáson, de nem sokat. Példát
mesztési határozat. Alkalmazzuk j itt is a 1 érni elősző vetkezetek ád­
áz agrotechnikai utasításokat. Ne 
hanyagoljuk el az őszi vetéseket,

Hengereljük a cserepesedé" 
földet, nehogy eltépje a gyen­
ge gyökeret, óvjuk a nedves­
séget és lazítsuk a felső ré­
teget a párolgás akadályozá­

sára.
A tavaszi szántást azonnal por. 
lianyósítanl kell, hogy meggátol­
juk a talaj száradásét.
DERECSKE GYŐZ A CUKOR

RÉPA VETÉSÉVEL

] a kalászosokat, zöl ds égfél ókat, 
I burgonyát, iakarmányrépát még 
az elmúlt héten, követték pélclá- 

I ját Sikula János, Seregi Miklós.
- nem úgy, mint Morgós János,
I vagy Fúró József, akik szántá­
sukkal, vetésükkel alaposan le­
maradtak. A járás vándorzászla­
ját, mint legjobb község, Jóssá 

; kapta meg.

JAVÍTANI keli.
A JELENTŐ SZOLGALATON

kevert zab clgyamoeítja szántó- j seny első helyére kedden délelőtt 
földjeinket. A zab vetését már * a derecske! járás került, mert a 
február végén lehetett végezni és cukorrépának 34 százalékát már 
ahol lemaradtak, sürgősen hoz- elvetette. Árpavetésének 84, zat>- 
aák be a késést, mert vetésének 74 százalékával vég-

a zab sikere a korát vetéstől j zeit. A nagyiébai járás az árpa- 
fii gg. I vetés 99 százalékát, elvégezte, a

A késői vetésű' zabot megtámadja ; zab vetésének SÍ százalékát, de 
a fritllégy. A zabot sűrűn "kell

_________ , A mezőgazdasági verseny si-
megyei mezőgazdasági ver- I kerét- -irányítását nagymértékben

előmozdítja a jó jelentő szolgá-. 
iát. Erről. azonban Hajdú-Bihar­
ban nem lehet még beszélni. A 
Megyei Tanács vagy késve, vagy 
egyáltalán nem kapja meg több 
helyről a vetés jelentéseket.

vetni, a ritka vetés meghosszab­
bítja técyészidisjét és bizonytala­
nabb lesz a termelés. A vetőg'ép 
után, a laza homoktalajok kivé­
telével indokolt a henger liaszáá-

teljesitése. A versenyben hairma. 
dik Hajdúszoboszló. A püspök­
ladányi járáis a negyedik helyre 
szorult. A versenyben két héttel 
ezelőtt még első helyem álló bi-

lata, de járassunk utána tövis, j harkeresztesi járás az ötödik, az
elbizakodás ártalmas dolog! Deb­
recen a hatodik helyre került.

boronát.
NE HANYAGOLJUK EL AZ
ŐSZI VETÉSEK ÁPOLÁSÁT
A nagyobb termésért folytatott 

küzdelemben legyen szemünk

Hetedik Hajdúnánás, nyolcadik a 
berettyóújfalui járás és kilcncc-

Hajdúböszünnény én a blhttr. 
keresztesi járás sem küldött 
jelentési a-z elvégzett munká­

ról.
A helyi tanácsok a mezőőrök és 
dülöf elei ősök jutalmazásival elő­
segíthetik a jelentőszolgálat ja­
vulását, a megye vetéstervének 
jó és gyors teljesítését segítik 
ezzel és tökéletesebb lesz az a 
kép, melyet a megye vetéshely­
zet érő! a központi irányító szer­

elik a debreceni járás. A két vek kapnak. A segítés is gyor- 
Utojsó helyen Hajdúböszörmény j sabban jut el oda, ahol hiba mu_ 
és a. polgárt járás osztozik. I (átkozik a terv végrehajtásában.

A Béke Világtanács határozatának megvalósításáért

munkára serkenti a mezőgazdaság kát.

Április 8-a közeledtével békebi- 
zoUságaiiik egyre fokozzák a fel­
világosító munkát, hogy elősegít­
sék az aláírásgyűjtési mozgalom 
sikerét. Soha annyi kisgyűiést 
nem tartottak, mint éppen most, 
amikor minden eddigit meghaladó 
erejű mozgalom sikeréről van szó. 
Harc folyik most minden ember, 
minden aláírás megnyeréséért.

A NAGYLÉTAI JÁRÁS 
BÉKEBIZOTTSÁGA1

jól össze tudják kapcsolni béke: 
agitácjójukat a napi feladatokra 
való mozgósítással. Nagy részük 
van abban, hóg.v a járás ma első 
a tavaszi munkák végzésében s 
több községben már 100 száza­
lékig elvetették a kalászosokat. 
Rendszeresen tartanak kisgyűlése- 
ket, naponta felkeresik a szomszé­
dokat. sajtóvitákat rendeznek s 
már beszélnek arról, hogy miért 
kell minden embernek aláírni a 
Béke Világtanács felhívását- 

Vértesen az a hangulat • alakult 
kj a kisgyülések után, hogy in­
kább éjt nappallá téve' dolgoznak, 
de teljesítik kötelezettségeiket, 
időben elvégzik a tavaszi munkát, 
hogy ezzel is gátat vessenek a há­
borús gyujtogatók szándékának.

ez nemcsak szóbeszéd Vértesen, 
a község valóban be . is fejezte a 
kalászosok elvetését, a zabvctcssel 
is, közcljárnak. a 100 százalékhoz. 

S. Szabó Sándor vértesi kilenc•

. gyermekes dolgozó paraszt első­
nek szeretné aláírni a békeívet. 
„Hadd lássák az imperialisták, mi- 

; lycn erő van a dolgozók összefo­
gásában s tudják meg, hogy min­
den aláírás szeg4 az imperialisták 
koporsójában. Mi nem vesz illetünk 
ebben a harcban, mert igaz ügyért 
küzdünk’1 — mondotta.

A BIHARKERESZTESI 
ÁLTALÁNOS ISKOLA TANULÓI
dolgozatot írtak a békéről. Sípos 
Katalin VI, osztályos tanuló gzt 
írta: „Én nagyon szeretek tanulni 
s az én tanulásom egyben a béke­
harcomat is jelenti. Olyan jó a 
béke cs mi gyerekek félve gondo­
lunk arra, hogy mégegyszer há­
ború dúlja fel otthonainkat, édes­
anyánk sírjon és mi ne tudjunk 
tanulni. Szüléink azért dolgoznak, 
hogy békében élhessünk. Április 
8-án aláírják a békeívét is, hogy 
nekünk, gyerekeknek ezzel is ki­
harcolják a nyugodt életet. Mi 
még kicsik vagyunk, de helyid'.- 
lünk a tanulásban. Szakköröket, 
alakítottunk, hogy így jobban tud­
juk emelni ' tanulmányi színvona­
lunkat”.

SZABÓ ISTVÁN 
VAGONGYÁRI KARUSSZEL­

ESZTERGÁLYOS
-napi átlagteljesítménye 159 száza­
lék. Április 8-jg 169 százalékra tett 
vállalást, s ezt máris 2 százalék­
kal túlteljesítette- „Ez! a békéért

végeztem! — mondja Szabó István 
, de nem állok meg, hisz csa­

pást csapásra kell mérni az elvete­
mült gyilkosokra. Ha jó! termelek, 
akkor nyugodiabban írom alá a 
felhívást, mert tudom, megtettem, 
ami[ tőlem a békeharc megkíván".

A vagongyári békebizotiságok 
tagjai osztályonként beszélik meg 
a békeharc híreit. Békeszerdákat 
rendeznek, amikor az MNDSz-szc!. 
együtt kisgyűléseket tartanak. A 
békebizottsági tagok egyénileg is 
megmagyarázzák a dolgozóknak 
az aláírás jelentőségéi.

BERETTYÓÚJFALUN
48 RÉKEBIZOTTSAG 

elnöke és titkára beszélte meg 
együtt a Béke Világtanács felhívá­
sát. Balogh János, a békebizottsá­
gok csúcstitkára mondott beszé­
det- Az értekezleten egyhangúlag 
elfpgadfák azt a határozatot, hogy 
minden családot felkeresnek. — 
tanyákon a tanyai tanító végzi e! 
ezt a feladatot — s így beszélik 
meg mindenkivel az aláírásgyűj­
tési kampány híreit. Elmondják, 
hogy más országokban milyen si­
kerrel halad ez a mozgalom. Vé­
gül az értekezlet elfogadta a haj­
dúnánásiak versenykihívását a ta­
vaszi munkák határidőelőtti ej vég-" 
zésére s vállalták, hogy minden 
dolgozó paraszttal tudatosítják, 
hogy az aláírásgyűjtésnek a jó 
termelőmunkával kell tartalmat 
adni.
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dolgozók hatalmas ereje megakadályozza Hyiiiatoéeetország 
felfegyverzésé! és kivívja a békét
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Végétért az európai munhásértehezíet
r6P3f- m^^rtekezlef: szerető Németország létrehozá-

utáf vívnak; Ren?éi^’ h^a
f^nwtása Könben befl jjgj hogy^negakadáfyozza *Né‘lentette, hogy az értekezlet szom. 
hat estig 17.766 üdvözlötáviratot 
és levelet kapott.

Percekig ünnepelte az értekez­
let a nyuga'berllnl nők küldött­
ségét, amely a berlini asszonyok 
üdvözletét adta át.

A katalán szakszervezeti kül­
döttség vezetője, a Spanyol Köz­
társaság volt munkaügyi minisz­
tere szólalt fel ezután.

A munkások net* választ­
hatták meg küldötteiket az érte. 
kezlclre, mert Spanyolországban 
még mindig fasiszta rendszer 
uralkodik, amely népünket el­
nyomja és kizsákmányolja _
mondotta többek között. _ De
sem Franco, sem az angol-ame­
rikai imperialistáit nem tudták 
megakadályozni, hogy a spanyol 
munkásság ezen a fontos mun­
kásértekezleten hallassa szavát 
Németország ú jraf elf egy vérzésé 
ellen. A barcelonai áiia'ános 
Sztrájk Is tiltakozás Franco és 
az „amarikal imperialisták éhség- 
pcbv_,;ája és háborús politikája 
ellen. Ez a sztrájk is mutatja, 
hogy Franco háborús terveiben 
nem számíthat a spanyol nép tá­
mogatására.

Pizzorno olasz küldött felhívta 
Európa munkásságát, tömörü'jön 
rendíthetetlen harci szövetségbe 
a békéért, Nyugat-Németország 
felfegyverzése ellen. „Az olasz 
munkások az első sorban küzde­
nek Németország felfegyverzése 
ellen” — fejezle be felszólalását.

A ZAR6ÜLÉS
nagy eseménye volt vasárnap dél- 
után Oszípov elvtárs, szovjet kül­
dött beszéde:

A német és francia munká­
soknak az a nemes kezdeménye- 
zase, hogy európai értekezletet 
hívjanak össze Németország re- 
militatiZálása ellen, a legmesz. 
szebbmenő támogatásra talált a 
Szovjetunió dolgozóinál. A szov­
jet munkások, akárcsr. az egész 
szov, t nép, tudatában van an­
nak az óriási veszélynek, amelyet 
Németország ronllltarizálása 
Európában és az egész világon a 
béke fennmaradására jelent. Míg 
a muriban a nyugati hatalmak 
azon fáradoztak, hogy az új há­
ború kirobbantására irányuló po­
litikát többé-kevésbbé álcázzák, 
ma már mindenki szemciáttára 
folytatják Nyugat-Ncmeto rezéig
remllitarizálását és német katonai 
egységek bekapcsolását az észak, 
atlanti tömb agresszív hadseregé­
be.

Nyugat-Németország gazdasá­
gát is háborús termelésre állítják 
át. Ennek egyik bizonyítéka a 
fasiszta Németország háborús bű­
nös hadiipari mágnásainak szaba- 
donbocsátása is.

Ez a politika szöges elleniéi-1 
ben áll a béke és a népek bizton.! 
ságának politikájúval és magával ’ 
hozza a harmadik világháború 
legkomolyabb veszélyét.

Az angoi-amerlkar imperialis­
ták nem -tudják becsapni a népe- 
kel, a tények meggyőznek arról, 
hogy a Szovjetunió nap mint nap 
békepolitikát folytat, amely a 
lenini-sztálini elven: a szocialista 
és kapitalista rendszer békés egy­
más mellett élésének lehel őségén 
nyugszik. A Németország remili- 
tarizá’ása ellen folyó harcban 
rendkívül nagy szerep jut a né­
met népnek. Ezért az egész világ 
becsületes emberei egész szívük­
ből sikert kívánnak a Demokrati­
kus Németország Nemzeti Front­
ja mozgalmának.

Az európai munkások minden 
lehetséges támogatást megadnak 
a német nép demokratikus erői­
nek abban a harcukban, amelyc 
as egységes, demokratikus, béke-

metországban a háborús uszítók 
támadásait.

A szovjet küldött felszólalását 
a nagy Sztálin bölcs szavaival 
zárta: „A béke fennmarad és 
tartós lesz, ha a népek kezükbe 
veszik a béke megőrzésének Ügyét 
és végig kitartanak mellette.”

A konferencia küldöttei hatal­
mas lelkesedéssel fogadták el a 
négy hatalom külügyminiszierhe- 
lyetteseinek Pártéban ülésező ér­
tekezletéhez intézett távirat szö­
vegét, az Európa dolgozóihoz szóló 
felhívást és a határozatot,
- Az európai munkásértekezlet 
kinyilvánítja minden európai or­
szág dolgozóinak szilárd béke- 
-karatát és követeli, hogy a jaltai 

és potsdami egyezmények értel­
mében vessenek véget Nyugat. 
N érne tország remii! Isrizálásának 

mondja a távirat.
A Németország remilitarizálá- 

sa ellen megtartott európai mun- 
kásértekozlet felkéri a Szovjet­
unió, az Egyesült Államok, Nagy- 
Brilannia és Franciaország Pá- 
risban ülésező kiilügymlnisztorhe- 
lyetteseit, vegyék fel sürgősen a 
külügyminiszteri értekezlet napi­
rendjére Németország demllitari- 
zálásának kérdését.

AZ EURÓPAI MUNKAS- 
ÉItTEItEZLET HATÁROZATA

a többi között a következőképp 
hangák:

Nyugat-Németország remilitart- 
záiása gyorsan halad előre, náci 
tábornokok vezetése és amerikai 
vezérkar főparancsnoksága alatt. 
Mindez halálos veszedelmei jeient
Európa és az egész világ béké­
jére.

Ezzel egyidejűleg a fegyverke­
zés következményei az áremelke­
dés, adóemelések révéh egyre

kásságának életszínvonala. A kül­
döttek egyhangúlag állásifoglal­
nak a Németország remiütarizá- 
lása elleni harc szükségessége 
mellett. Nyugat-Németország dol­
gozói erélyesen szembefordulnak 
országuk remilitarizálásával és 
nem hajlandók sem egy agresz- 
sziós hadseregben szolgálni, sem 
a háború céljaira termelő mun­
kát végezni.

Sem a megszálló hatalmait, sem 
a tőlük függő Adenauer-kormány 
nem dönthet Németország ramlli- 
tarizálásáról, magát a német né­
pet kell erről megkérdeni. Éppen 
ezért a béke és a demokrácia, 
nevében egész Európa dolgozói 
támogatják a remilitarizálásról 
megtartandó népszavazást köve­
telő német népei.

Az értekezlet felhív minden 
szakszervezetet, hogy val-nneny- 
nyi országban közösen vegyen 
részt a Németország remilitarizá- 
lása elleni mozgalomban. Az ér­
tekezlet azt a véleményt vallja, 
hogy a nagyhatalmak közötti 
megegyezés kiküszöbölné a nem- 
zeiközí feszültséget és. biztosítaná 
a békét. Ezért felhívja egész 
Európa dolgozóit, fogadják meg 
a Béke Világianács fe'hívását As 
kivétel nélkül írják alá az öt 
nagyhatalom közötti békeegyez­
mény megkötésére irányuló kö­
vetelést.

A Németország remilitarizálá- 
sát szervező erők ma még vesze­
delmesek, állapítja meg a Iiatá- 

■ rozat, de legyőzhető,k és veresé­
get is fognak szenvedni, mart a 
dolgozók hatalmas ereje megta­
lálja a módját árnak, hogy meg­
akadályozza Németország remili- 
tavizá'Ssát és kivívja a békéi.

A !' cnferencla záróiilése Nyu-

A Szabadságharcos Szövetség 
nevelje tagjait

önállóságra, kezdeményezésre és jegyelemre
A szabadságharcos szőve tseo megyei konferenciája

süllyed Nyugat-Németország mun- i get

gat-Németország új re felfegyverzé­
se; elleni hatalmas béke-védelmi 
tüntetéssel, az európai országok 
műnk ás osztályai barátságának 
nagyszerű éltetésével ért vé.

A Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség második országos kon­
gresszusára készül. A lelkes készü­
lődés is bizonyítéka annak, hogy 
a dolgozók békét akarnak. Tudják, 
hogy a szabadságharcos kiképzés 
újabb erőt és bizalmat ad a to­
vábbi feladatok elvégzésére.

Vasárnap délelőtt a Déri Mú­
zeum előadótermében összegyűltek 
a Szabadságharcos Szövetség haj- 
dú-biharmegyei küldöttei, hogy 
megválasszák képviselőiket az or­
szágos kongresszusra. Ebből az 
alkatomból szépen feldíszített te­
rem. vörös drapériával borított 
asztalok várták a küldötteket és a 
meghívott dolgozókat. A konferen­
cián részlvetf Mándi Áipád, a Sza­
badságharcos Szövelség Országos 
Központ nevelési osztály vezetője, 
a Párt és a tömegszervezetek kép­
viselői. A meghívottak között ott 
láthattuk üzemeink legjobb dolgo­
zóit, élmutikásaU é- sztahánovis 
iáit.

Fórizs Árpád javaslatára megvá­
lasztották az elnökséget. Ezután 
Pető Béla, a Szabadságharcos Szö­
vetség megyei titkára tartotta meg 
beszámolóját. Foglalkozott a szö­
vetség eddigi credmérn ’-.el és 
hiányosságaival, majd ismertette a 
szövetség előtt álló feladatokat.

— Fontos, hogy
a dolgozók széles tömegei is­
merjék meg Szövetségünk cél­
kitűzéseit és ennek ismerete 
után egyre többen lépjenek 
soraink közé — mondotta. — 

Fokozottabb felvilágosító munká­
val, egyéni meggyőzés ólján a 
dolgozók tíz- és százezreit kap­
csoljuk be munkánkba. Javítsuk
meg és szilárdítsuk meg kapcso­
latainkat a pártszervezetekkel és a 
tömcgszervczetekkel. Az eddiginél 
még sokká] jobban ki kell szélesí­
teni kiképzésünket, még több dol­

gozó fiatalt és nőt kell kiképezni, 
hogy

a béke felkészült harcos kato­
nái «s néphadseregünk biztos 

lartalékcsapata lehessenek
— fejezte be beszédét Pető cív­
társ.

A beszámolót hozzászólások kö­
vették-

Kulcsár Ferenc e'vtárs az MDP 
debreceni Városi Pártbizottságá­
nak titkára hangoztatta:

- A Szovjet Hadsereg példája 
megmutatta a II. világháborúban, 
hogy mit jeleni a meggyőződés, a 
lelkesedés, az igaz hazaszeretet. 
Meg kell tanítani a tömegeket az 
el'emégct gyűlölni és el kell mé- 

í‘-ni bennük a szereidet nép- 
regünk iránt.

A Szabadságharcos Szövetség 
feladata, hogy önállóságra, 
kezdeményezésre és fegyelem­
re nevelje tagjait. Csak fegyel, 
mezeit szervezet képes nagy 

feladatok »'végzésére.
Erdei Páter, a berettyóújfalui 

szervezet képviselője elmondta, 
hogy a kongresszusra munkájuk 
megjavításával készülnek. Szerve­
zetükben négy kispuska'anfolya- 
mot indítottak, 84 új tagot szer­
vezlek be. a sajtó előfizető: számát 
87-ről 112-re emelték- 

Ezután a néphadsereg küldöttet 
és pirosnyakkendős úttörő pajtá­
sok köszöntötték a megyej kon’ - 
rencia résztvevőit. Majd Leute Jó­
zsef felolvasta a jelölőbizottság ja­
vas.áfát a küldöttek megválasztá­
sára. A ja-. .1 a megjelentek 
egyhangúlag • síiták.

A küldöttek sokáig éltették 
Sztálin és Rákosi elvtáreakaf, 
majd a megyei konferencia az 
Internacioná'é clcneklósé.ve! ért- 
végi t.

1wai\ mezfgszte'ci íruiiMk 
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Az első és legsürgősebb fala jelö­
lt észí lő munka: az őszi mélyszántá­
sok azonnali simitózása, szükségsze­
rinti fogasolása, tárcsázása. Azonnal 
végezzük el ezt a munkát, mert 
minden nap pótolhatatlan nedves­
ségveszteséget jelent.

A tavaszárpa ős zab vetési határ­
ideje március ti-én lejár! A hét fo­
lyamán fejezzük be a tavaszárpa és 
a zab vetését. Árpából GO—lOO kg. 
zabból 70—80 kg vetőmagot használ­
junk kát. holdanként. Árpánál ne 
mulasszuk el a tisztítás utáni higa­
nyos csávázási. Csávázószer kapható 
minden földművesszövetkezetben.

A? árpa és a zab vetése után 
azonnal fogjunk hozzá a lucerna és 

I napraforgó vetéséhez. A lucernát 
gyommentes, jól elmunkált morzsa- 
lékos talajba vessük. Kát. holdan­
ként gabona sortávolságra vetve 1-2 
cm sekélyen 12—15 kg vetőmagot 
használjunk. Fehérhárcás, aranka- 
mentes. ólomzárolt lucernavetőmag 
kapható minden földmüvesszövetke- 
zetben. Az egyenletes kelés bizto­
sítása érdekében vetés előtt és után 
járassunk hengert. A henger után 
alkalmazzunk magtakarót. Tavasz- 
szál a lucernát tisztán vessük* míg 
a vöröshere vetését védőnövénnyel 
végezzük.

A napraforgó vetésére — a kalá-! 
szosokéhoz hasonlóan — sírni tóval- J 
fogassal készítsük elő a talajt. Kát- * 
holdanként 6—10 kiló vetőmagot hasz­
náljunk. Úgy a lucerna mint a 
napraforgó kötelezően termesztendő 
növény, ezért ne mulasszuk el még 
e hó folyamán elvetni.

A rendesnél sokkal bőségesebb csa­
padék hullott a tél és a kora tavasz 
folyamán. ezért fokozott gondot 
fordítsunk az őszi vetések tavaszi 
ápolására.

A Szovjefnntó .16 Itöziársasága
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c4z Qfzheq, Síiűwfel Smeiaíuía JCúzíánamq
Űzbekisztánban, 'azon a helyen, 

ahol a bővizű Szir-Darja a Mogul- 
tau hegység jelöl áttör a síkságra 
ti szikla tetején épült várban egy­
szer egy szaszéyes, de jó fejedelem- 
nő élt. A fcjedelemnő számos kérője 
közül csak annak akarta adni a ke­
zét, aki nagy tettet visz véghez. Mi­
vel részvétel érzett a vízre szoruló 
szegény nép iránt, kihirdette hogy 
ez a nagy tett: a sivatag vízzel való 
ellátása. Egy dúsgazdag, körmön­
font jicsür ki is adta a parancsot 
szolgáinak, hogy fényes sásból. font 
gyékényt teregessenek ki a sivatag­
ban. mikor felkeit a nap, a fejede- 
lemnö a bástya csúcsáról úcy lát­
ta, hogy fényes víztükrű folyók ka- 
nyarognak a sivatagban. A gazda*7 
ifjúnak ígérte hát a kezét. Farhat 
— a nép közül származó hős azon­
ban a nép segítségével becsületesen 
végrehajtotta a feladatot. A he­
gyekből a sztyeppére vezette a vi­
zet. Közben a. nap helyet változta­
tott ... a gyékény már nem csillo­
gott és kiderült a csalás... Ekkor 
azonban már késő volt. Mikor Far- 
hat értesült veiélytársa győzelmé­
ről, feldobta a levegőbe nehéz báni­
ját; zúgva süvített a nehéz fegyver 
estében vágta le a csaló fejét'., .

A MESE MEGVALÓSUL 
Minden ttzbég ismeri ezt a mesét. 

De azt is tudják, hogy a mese a 
Nagy októberi Szocialista Forrada­
lom s a hosszú évek küzdelme után 
valóra vált. A szikla helyén, ahol 
egykor magas várkastély pompázott 

ma a népi hősről elnevezett far­
háti vizierőmü dolgozik ~ most már 
a nép javára.

Mert nem mindig volt ez Így. Kö- 
zép-Azsia legnagyobb &s legkulturál­

tabb ősi népe' az tizbép, kitűnő 
szakértője az öntözéses földművelés­
nek és gyapottermesztésnek. Évszá­
zadokon keresztül mégsem mentek 
semmire. A legnagyobb kincset: ti 
vizet a kulákok és ci kán hivatalno­
kai tartották kezükben.

Amióta azonban a killin'; és kuli- 
kok országúból Szovjet etatista 
Köztársaság lett, gyökeresen meg­
változott a helyzet.

.. A ,'FEUER ARANY" 
Üzbckisztán mezőgazdaságában a 

’,fehér arany", a gyapot már a múlt­
ban is a

jában lemérhetik mindazok a ha­
talmas változások, melyek a köztár­
saságra jellemzőek. Taskent a többi 
közép-ázsiai városhoz hasonlóan két 
részből állt: ö- és Újvárosból. Ma 
azonban a két városrész közötti kü­
lönbség már eltünőoen van. Átfor­
málódik a ,bcnszülöUek“ állal la­
kott Óváros is. A szűk sikátorok, az 
utcák felé ablaktalan, lapostetejű 
házak helyén modern, gyönyörű 
épületek' nyílegyenes sugárutak és 
villamossínek épülnek, akárcsak Vz- 
bekisztán többi városában, Szamiu-- 
kanclban_ Koicandban, Avdzsiánban,,_, ... —íwnuuuuiHi, sij/u,isi a

..5. ” °5“b,b, ,szer_ei’?t Namungánban és Bokharában.
tötte be. 1920-baii hektáronként kót 
mázsa gyapotot termeltek az Hebe­
gek. A sztálini ötéves tervek idején 
megfeszített küzdelem indult annak 
érdekében, hogy a Szovjetunió gya­
pot termesztés terén függetlenné vál­
jon. A szovjet tudósok új gyapot- 
cser jef aj tákat kísérletezlek ki. A 
mérnökök különleges gépeket ter­
veztek^ amelyek megkönnyítették a 
ílyapotszedők munkáját. .. Az ered­
mény nem maradt el. Űzbekisztánban 
16—17 múzsára emelkedett a hektá­
ronkénti gyapottermés. A köztársa­
ság maga mögött hagyta Amerikát, 

i ahol az átlagos gyapottermés soha- 
13em több 2—2.6 mázsánál s Indiát, 
ahol az átlagos gyapottermés csak 
feleannyif mint Amerikában.

Üzbckisztán ma több gyapotot ter­
mel, mint lndia9 Brazília, Egyiptom, 
vagy Kína... a gyapotmezőkön 
sok tízezer mezőgazdasági gép dol­
gozik. A kolhozföldek 91 százalékát 
már lüSOr-ben traktorokkal művelték.

A KÖZTÁRSASÁG FŐVÁROSÁBAN 
Taskeniben, Közép-Azsla legna­
gyobb ipari és kulturális központ-

Taskent egyetemén több mint 217 
fele szakembert képeznek ki. itt ké­
pezték ki azokat a nevelőket, akik 
a 95 százalékban Írástudatlan üzbúg 
népet megtanították írni, olvasni s 
ma is tanítanak a köztársaság fenn­
állása óta keletkezett közel ötezer 
különböző iskolában. Nagyrészt itt 
képezték ki azt a háromezer orvost 
is, akik a kórházakban és ■cndelök- 
ben, szanatóriumokban és üdülőkben 
óvják vagy gyógyítjak az ilzbég 
dolgozókat.

A Nagy Honvédő Háború idején 
megszületett Taskentbcn, s a köz­
társaságban a nehézipar alapja, ' 
Most, a háború utáni ötéves terv 
befejezésével már van szén- és fém­
ipari bázisa is Vzbeki sziámiak.
1950-ben mintegy 90 százalékkal tcr. 
mellek többet az üzbóg dolgozók• 
mint tíz évvel ezelőtt.

*

A napsütötte déli köztársaság, e 
valóra vált mesék világának népe — 
bátran tör előre az új nap, a kom­
munizmus világa felé . ..

JUHÁSZ RÓBERT.
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Katonasupka ül 
feltolva.

— Egy szenti 
ját meg kell j 

Mindegyik $z< 
kérdéshez. Van 
vénén jöttek b 
Akartak hetvei 
fértek fel az c 

— Elsősorban 
sorravenni. Nat 
ilyen nagy csoj 
vezeti télen a 

Mintha Disz 
tek volna a ] 
ben, megvitatj 
kérdéseit. Azt, 
nem sokat tön 
fiatalok vasár1 
nak mit csinálni 
Ián zenekart is 
bo kell vonni r 
gozó parasztfiai 
munkába.

Hogy miért 
ráknak eszébe < 
dégmüvészek h 
tőben erről bcs 
hetetlen az a. s 
jet emberek n\

Á szovjet emb 
rétik más népe. 
szitája Bartók B 
ezotta. Nem csu 
volt ez a nagy 
születése hetven 
ma9yar közönséi 
71 om puszta tu 
ho<jy Lfsrt ettiój 
° hangversenyei 
Beethoven. ,Skó 
to. DugyinszkJ 
E t rauss-k er ing öt 
hegedűjén Brah 
viharzottak. a,
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teje. A maveszet mintha táltosszár. 
nyakon repült vUna- oly igazmóü- 
ra, gyönyörűen szólalt meg a kor- 
ponti kultúráim ónban a s*ov'et 
vendégművészeifi muzsikájában, da­
lában, láncában Csajkovszkij. Rah- 
manlnovi Glinka, Liszt, Bartók.

Petőfi: Jó lenne, ha itt ülnél a 
tapsoló/!, az ujjongók közölt. Deb­
recen szellemét mo esztendővel ez­
előtt a csiirgö bordája talyigás lo­
vakhoz hasonlítottad, oly sovány 
volt az.

vész a Nagy Honvédő Méh - Z I h Ja, h°9y azok diadalmasan zúg- 
«.... «••-»»-*. £ 

gráfban szerepelt. Hősi munkával 
járult hozzá a győzelemhez, a náci
barbárok, a könyvúgetők képrombn- 
lók megsemmisítéséhez. 'Azért tette 
ezt Szergeje v elvtárs müvésziársai. 
val együtt, mert forrón szereti ha­
záját, de ugyanakkor szereti Bal­
ták és Beethoven népeit is. Szereti

gyan csengjenek a hanversenyter- 
mekben. Miért dübörgőit olyun el­
lenállhatatlanul a taps, miért árasz­
tották el a debreceni dolgozók aján­
dékok sokaságával a szovjet művé­
szeket-! Azértt mert ez a hangver­
seny u bizonysága volt annak, hogy 
'* szovjet kultúra, a szovjet művé­
szet fegyver az élet szépségéért, a 
lékéért vívott küzdelemben.

A mai kisgyűlések anyaga

Nemrégiben csendült fel a debre­
ceni faluk között a megyei kultúr- 
versenyen a hajdúszovátlak éneke, 
a szoboszlóiak dala. Táncolt és éne­
kelt a nép. Most pedig itt vannak 
annak a kultúrának küldöttei amely 
gyönyörű virágokat növesztett sza­
badságunk talaján. Veronika Pet- 
rovszkája, Galina Barinova, Andrej I 
Ivanov, Dugyinszk&ja és Szergejev 
A nézőtéren pedig, a fergetegesen 
tapsolok között a vagongyáriak bti- 
torgyáríak, a dohánygyáriak, a' kis­
hegy esi „Táncsics" fiataljai idősei. 
Petrái szkája «1 <j zongoránál. Glinka 
Rahmaninov muzsikája száll „ te­
remben. Előrehajolva, áhltatos arc­
cal hallgatják a termet megtöltő 
dolgozók a muzsikát, a fiatal zon­
goraművésznő játéka nem egysze­
rűen magas mesterségbeli tudás en­
nél több, sokkal több. Ahogyan I 
muzsika viharzik, tombol vagy ép­
pen csendesen hullámzik, bánato­
san jajong úgy él, érez Gllnkávol 
Eahmanlnovval Veronika Vct.rnr- 
szkája is. s éppen ez az, amivel a 
szovjet művészek, a szovjet embe-1 
rek mélységesen tisztelik és megbe­
csülik klasszikus nemzeti hagyomá­
nyaikat. Éppen ez az, ami magával 
ragadja a vagongyári munkásokat 
a kishegyest szövetkezeti paraszto­
kat, akik talán soha nem hallották 
Glinka, Csajkovszikj muzsikáját. 
Pillanatok alatt elszakíthatatlan, for­
ró kapcsolat szövődik a színpad és 
a nézőtér között. Ütemes laps zúg 
fel egy-cgy szám után. Akár Bari­
nova játszik hegedűjén, akár And- 
••cj Ivanov énekelj vagy Natalia 
Dugyinszkája és Konsztantyin Szer- 
gejev táncol, Ezek a szovjet embe- J 
rek nagyon szeretik hazájukat, a 
hősi, szenvedésteli múltat s a nap­
sugaras jelent.

NAZAROV A-MOZGALOM 
A RUHAGYÁRBAN

Kovács H. István a felszabadít, 
lás előtt szabósegéd volt, kizsák­
mányolta a mestere. Most

Szünet van. A kishegy esi tszcs 
csizmás fiataljai zsibongva verődnek 
össze az emeleti páholysor dohány­
zójában. A szót Pénzes Gábor viszi. 
Katonasapka ül a fején, homlokára 
feltolva.

— Egy szentigaz! A DISZ munká­
ját meg kell Javítani a csoportban.

Mindegyik szólni akar a felvetett 
kérdéshez. Vannak jócskán. Negy­
venen jöttek be a ^Tdncslcs-'-tagok. 
Akartak hetvenen is, de már nem 
fértek fel az autóbuszra.

— Elsősorban a kultúrmunkát kell 
sorravennl. Nagy szégyen az, hogy 
Ilyen nagy csoport még bo sem ne­
vezett télen a kultúrvnrscnyrc.

Mintha DISZ taggyűlést rögtönöz­
tek volna a hangverseny szüneté­
ben, megvitatják a kultúrmunka 
kérdéseit., Azt, hogy a DISZ titkár 
nem sokat törődik a dolgokkal a 
fiatalok vasárnaponként nem tud­
nak mit csinálni unalmukban még ta 
ián zenekart Is lehetne összeállítani, 
bo kell vonni majd a kívülálló dol­
gozó paraszt fiatalokat is „ kultúr- 
munkába.

Hogy miért jutott Pénzes Gdbo- 
réknak eszébe éppen a szovjet ven­
dégművészek hangversenye szüne­
tében erről beszélgetni...? Felmér­
hetetlen az a segítség, amit a szov­
jet emberek nyújtanak számunkra.

- ------ a dől
gőzök államában megbecsült, dol­
gos tagja a társadalomnak. A 
Ruhagyárban dolgozik, sztaháno- 
yista. Rá is szolgált erre a ki­
tüntetésre. Száznegyven százalé­
kot teljesít és mindig azon gon­
dolkozik, hogy tudná a terv sike­
rét még több termeléssel elősegí­
teni.

Olvasott Nytna Nazarováról, 
az uráli gyár munkásnőjéről,

aki először kezdeményezte, hogy 
I a gyár vezetősége adja át neki 

I szocialista megőrzésre azokat a 
' gépeket, amelyeken dolgozik. 
Szerződést is kötött a gyár veze­
tőségével, amelyben kölcsönösen 
meghatározták a gépek megőrzé­
sével kapcsolatos kötelezettsége­
ket.

Kovács n. István úgy gondol­
ta, hogy erre nagy szükség vol­
na a Ruhagyárban is. A gépek 
nincsenek rendesen karbantartva, 
mert gyakran cserélgetik a dol­
gozókat az egyes munkahelye­
ken. A Na záróvá-im ozgalom pedig 
kötelezi a műszaki vezetést is, 
hogy a dolgozó számára a lehe­
tős ég szerint állandó gépet bizto­
sítson.

ö is szerződést kötött a gépére 
s ebben egyénileg 

felelősséget vállalt, hogy a 
nép vagyonát megőrzi, a gé­
pek kis hibáit azonnal kija­
vítja, rendesen, tisztán, üzem­

kész állapotban adja át vál­
tójának.

Kovács elvtárs nem sokáig ma­
radt egyedül a kezdeményezéssel. 
A Geng VIII-as ifjúsági szalag 
dolgozói is bekapcsolódtak a Szov­
jetunióban népszerűvé vált Naza- 
rova-mozgaiomba. A szalagban 
dolgozó 11 ifjúmunkás a kon­
gresszusi versenyben is igen szép 
eredményt ért el, övék lett a leg­
jobb szalagteljesítményt jutalma­
zó versenyzászló. Az ifjúmunká­
sok most sem akartak lemarad­
ni, ők is

szerződést kötöttek gépiikre 
és versenyre hívták ki a má­
sik két műszak dolgozóit, 
akik velük egy gépen dolgoz, 

nak.
Makkai Viktor sztahánovista 

ifjúmunkás a Kongresszusi Héten 
163 százalék átlagteljesítménnyel 
dolgozott, most ő is szerződést kö­
tött a gépére.

— Mikor hallottam Kovács 
elvtárstól a Nazaróva-mozgalom­
ról, azonnal elhatároztam, hogy 
szerződést kötök én is — mon­
dotta. —

Nem akarok megállni eddigi 
teljesítményemnél, tovább 

akarom azt lokozni, 
ezért kötöttem szerződést a gé­
pemre.

A Ruhagyár ifjúmunkásai a 
Nazarova-mozgalom ' kiszélesítő.

A mai kis,gyűléseken igen fon­
tos kérdéseket kell megbeszélni. 
Népnevelőink pontosan ismertes­
sék falun a soronlévö tavaszi 
munkák elvégzésének határide­
jét s mutassanak rá arra, nem 
mindegy a jövő évi termés szem­
pontjából, hogy mit mikor vég­
zünk el. A minisztertanácsi hatá­
rozat pontosan megjelölte azokat 
a határidőket, melyeknek betar­
tása melleit jelentős termésered­
mény növelést érhetünk el.

A kisgyűlések előadói mind­
nyájan megkapták a helyi 
népnevelőt, melyben meg van­
nak jelölve az egyes batár­
időit. Ezt gondosan tanulmá­
nyozzák és Ismertessék meg 

a dolgozókkal.
Pártunk Kongresszusának határo­
zata világos harci program egész 
dolgozó parasztságunk számára, 
melynek tejesítésére egyesíteni 
kell minden dolgozó paraszt ere­
jét. Felemelt 5 éves tervünk me­
zőgazdasági feladatainak megva­
lósításához az első lépés a tava­
szi vetés időben való jó elvégzé­
se.

Népnevelőink ismertessék a 
jó példákat, állítsák oda a le­
maradók elé példaképül a jól 

dolgozó parasztokat. 
Figyeljék éberen az ellenséget s 
a szabót álókat pellengérezzék ki. 

Beszélni kell a kis,gyűléseken a

termelőcsoporttik munkájáról, kü­
lönösen az újonnan alakult I. és 
II. típusú csoportoknak kell se­
gíteni a munka megszervezésé­
ben.

Nagy segítséget nyújt ehhez 
Hegedűs András elvtársnak 
a Szabad Nép március 18-i 
számában megjelent cikke, 
melyben választ kapnak az 
érdekeltek arra, hogyan szer­
vezzék meg a közös szántás­
vetést és hogy történjék a 
közös szántás-vetés után a 
föld egymásközti elosztása.
A pártszervezetek legyenek a 

tavaszi munka gazdát, irányítói, 
de a feladatokat beszéljék meg 
együtt a helyi tanács tagjaival s 
közös erővel tegyenek meg min­
dent a munka sikeréért.

Népnevelőink pedig legyenek a 
tettek emberei.

Nem lehel eléggé hangsúlyoz­
ni a kommunista példámuta. 
tás, a vezetők példamutatásá­

nak jelentőségét.
A tavaszi szántás-vetés jó el­

végzésére való mozgósítás le­
gye® a béke védelmére való moz­
gósítás is. Országunk erejének 
növelése egyet jelent azzal, hogy 
növc'jüik a béketábor erejét. így 
készülhetünk méltóan április 8-ra, 
a Béke Világtanács felhívásának 
aláírására.

HÍREK
Szombaton mutatta be a Csokonai Színház 

az „Aranycsitlag“-ot
, Szombaton este díszelőadás keretében mutatta be a Csokonai 

Színház Hámos György író és Székely Endre zeneszerző Kossuth- 
díjjal kitüntetett katonaoperettjét, az „Aranycsi!lagl’-ot. A díszelő­
adást zsúfolt ház nézte végig. A darab ismertetésére és méltatására 
.egközelebbi számunkban visszatérünk.

sével indítanak harcot a 
fokozott karbantartásáért.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Növekvő 
fe.hőze!, többfelé újabb eső, eset­
leg havaseső. Mérsékelt, időnként 

\ élénkebb. délnyugati, nyugati ké­
sőbb északnyugati szél. A hőmér-

gépek séklet átmeneti
újból süllyed-

emelkedés után

E$y ora a seíejthiállításon...

A szovjet emberek tisztelik és sze­
retik más népek kultúrját. Petrov- 
zskája Bartók Béla egyik müvét ját­
szotta. Nem csupán kedves ajándék 
°°* ez “ na0y magyar zeneszerző 
születése hetvenedik évfordulóján a
™mar közönség feli. Mlntahogy 

' ’ Puszta udvariasság volt az, 
t0yy Liszt etűdje Is felcsendült ezen 

u hangversenyen, Andre jev Ivanov 
Beethoven ^Skót bordal"-át énekel 
te. Dugyinszkája és Szergejev 
• ■1 ráuss-kerlngőt táncolt. Barinova

egedüjén Brahms magyar táncai
viharzottak.

Tízezerszámra, nyomták a se­
lejtes dohánycsomagoiópaptroikat 
és ez a hanyag, felelőtlen munka 
nem tűnt fel senkinek az Alföldi 
nyomdában. Egyszerűen szemet 
hunytak fölötte. Csak akkor vált 
komollyá a dolog, amikor a Do­
hánygyárból tricikliszámra hord­
ták vissza a ferdén nyomott 
rossz helyen elvágott nyomtatvá­
nyokat. De megismerkedtünk a 
múlt esztendőben a Ruhagyárban 
az el nem „spiccelt”, el nem 
„karöltözött” ingekkel is, ame­
lyekről az átvevőiméi derült Id 
hogy selejtes, hitvány munkát 
végzett a gyártója.

Igaz, a Szakszervezetek Megyei 
Tanácsa által rendezett kiállítá­
son (Vörös Hadsereg-útja 49.) 
ezekkel — és még jó egynéhány 
debreceni üzemben található se 
lej ttel — nem találkoztunk, mégis 
a kiállítás tanulásul, okulásul 
szolgál nemcsak a „gyártóid­
nak, hanem mindazoknak, akik 
előtt még nem egészen világos:

MIT JELENT SELEJTES 
AKUT TERMELNI?

Mert vegyünk csak egy példát, 
Ott a baloldali teremben egy kis­
asztalon összeégett kenyeret,. kif­
liket, deformált zsemléket látha­
tunk. Mind a debreceni Kenyér­
gyárban „készült". Egy kis fel­
irat aztán tudtul adja a látoga­
tóknak azt, hogy ha a Kenyér­
gyár hót brigádja naponta csak 
egy-egy kenyeret égetne el, úgy 
az havonta 560, évente 6704 fo­
rint veszteséget jelentene az 
üzemnek. Pedig abból az összeg­
ből 115—120. darab 50 forintos 
inget lehetne vásárolni. Kin ele a 
szekerét tolnák tehát a kenyér-

órrci keli gondolni, gyári brigádok, ha elégetnék a

kenyeret ? Nem nehéz rá vála­
szolni: az ágyúgyárosokét, a ha­
lálgyárosokét. A magyar gyárak­
ban előállított selejt ugyanis 
mint a falon az egyik rajzos fel­
irat mutatja: tetszik az imperia­
listáknak.

Debrecennek szinte valamennyi 
üzeme szerepel egy, vagy több 
selojttel a kiállításon. A Hajlított 
Bútorgyár is. Egy „elfuserált” 
széle, egy rossz támla, vagy szék­
láb ára magában nem sokat tesz 
ki- Alig néhány forintot. De ha 
sok selejt adódik, akkor derül 
csali ki, hogy egy-cgy forintból 
ezrek, tízezrek lesznek. Sok kicsi 
tehát sokra megy. Például a szé­
keknél egy-kút centiméter nagy­
ságú famegtakarítás a legutolsó 
évnegyedben is 2347 darab szók 
elkészültét jelentette a Bútor 
gyárnak.

károkat

A másik teremben a Posta is 
kiállított. A falon ott vannak a 
munka hőseinek a fényképei. Az 
asztalon a postás dolgozók selejt- 
jei. Kovács Péter, a Vörös Had- 
sereg-útján a kábeláthelyezésnél 
hanyag, felelőtlen munkát vég­
zett. Néhány nap múlva beázott a 
kábel és ötórás üzemzavar állt 
elő. A kár pedig 400 forint, lett. 
40 méter vászon ára. Ennyivel 
rövidítette meg Kovács Péter 
népgazdaságunkat. A gondatlan­
ságnak azonban más formájával 
is találkoztunk a kiállításon. A 
Nemes-brigád a Dohánygyárban 
25 gramm helyett csak 20—22 
gramm dohányt mért egy-egy 
csomagba. A Seress-brigád éppen 
az ellenkező végletbe esett: 28—30 
grammos csomagokat gyártott. A 
pontos méréssel mindkét brigád 
haragban állt, Pedig hanyagságuk

mindkét oldalon súlyos 
jelentett.

Az Alföldi nyomda csak a 200 
forinton aluli s elejt jelt állította 
ki. Bakó Sándor gépmesterét, 
aki az- ólombetűk alárakásánál 
felcserélt kél betűt és így nyom­
ták ki a mozlpiakátot:

FLEVIMEL A BÉKÉÉRT
és Maglóczki Pál könyvkötőét, 
aki 115 ívet elvágott a „Műszaki 
Hőtan” mellékletéből, amelyet 
utána kellett aztán nyomni.

„Hanyag csomagolás” — ez a 
felirat olvasható a Debreceni Kis­
kereskedelmi Vállalat selejtjén. 
Többen azon tanakodtak tegnap 
délután, hogy az „Asztali fehér”- 
ből valóban a rossz dugaszolás 
folytán párolgott-e el a bor, vagy 
valamelyik kiszolgáló nézetbe az 
üveg fenekére ? A maradványa 
mindenesetre még ott van az üveg 
alján.

Sok érdekesség- sok látnivaló 
akad. Nem csoda, hogy nagy tö­
megek keresik fel a kiállítást. 
Kedden délután is szinte egymás­
nak adták a kilincset a dolgozók, 
akik Debrecen különböző üzemei­
ből jöttek. Csoportosan és magá­
nosán. Sokáig időzött mindenki a 
Szovjetunió dohányipara által ké­
szített selejtmentes cigarettáknál, 
szivaroknál, a Trubka Miranál, a 
Havanna szivarnál, a Moszkva, a 
Trojka és vagy még 30 féle ciga­
rettánál. A szovjet dohányipari 
üzemek példája nyomán kell a 
debreceni dolgozóknak is harcol­
niuk a selejt ellen. Még a kiállí­
tás rendezőinek is. Azoknak, akik 
nem vigyáztak egy hosszú, diá-ga 
üveg lábiára. Letörtek -belőle egy 
nagy darabot.

Sciejtet csináltak.

Jól sikerült előadást tartott az
MNDSz bábszínház csoportja va­
sa rnaf> és hétfőn a Járási Tanács 
kultúrtermében. Közreműködtek a 
Szent Anna-utcni iskola és a Faze­
kas általános iskoa szülői munka­
közösségének bábszínház csoport­
ja. Előadtak sok szép mesét, köz­
tük az „Aranyhalacska'1, „Köcsög­
lak“ és a „Boldog szamarak“ című 
da:ahol. A bábszínház-csoport leg­
közelebb a honvédkórházban a 
kórház betegeit fogja szórakoz­
tatni-

A DISz Városi Bizottságán (Kos- 
sulh-utca 23 ) ma délután 6 óra­
kor sajlóértekezlet lesz.

A nyíracsádj „Béke" tszcs tagjai 
versenyre hívták ki a nyírábrányi 
„Győzelem” tszcs dolgozóit a ta­
vaszi munkák minél jobb és minél 
gyorsabb elvégzésére. Pincés Ger­
gely. a nyiracsádi „Béke” tszcs 
tagja, a szőlőmetszést 210 száza­
lékra teljesítette, hogy ezze] is 
megmutassa, jó munkával harcol a 
békéért.

Márton Erzsiké és Gere Miklós
zenószszakaszvezelő (B.-pest) Hús­
vét első napján tartották eljegyzé­
süket. (x)

Elbifangolt egy 2- éves piros pej 
keselylábú csődör, egy 2 éves sár­
ga pej kanca, egy 1 éves barna 
pej csődör, egy 1 éves barna pej­
kanca egy 10 hónapos piros pej 
kanca, homloka csillagos- Becsüle­
tes megtaláló jelentse: „Üj Élet“ 
tszcs-nek, Szepes. 58. szám alá. 
Jutalomban részesül, (x) *-

Biharnagybajom dolgozó pa­
rasztjai a kalászosokat már 100 
százalékban elvetették és hozzá­
fogtak a többi növények elvetésé­
hez. A tavaszi munka elvégzését 
— mondják — összekötjük a bé- 
keagitációval, hogy annak sikeres 
elvégzésével is erősítsük békehar­
cunkat az imperialistákkal szem­
ben. Jó példával jártak elől Török 
Endre 12 holdas és Vas Béla 8 
holdas parasztok. Amikor a ma­
guk földjén elvégezték a kalászo­
sok vetését, dolgozó paraszttár­
saiknak segítettek. így érte el Bi­
harnagybajom a kalászosok veté­
sét» a 100 százalékot*
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SPORT
Hősies küzdelemben nyert Sajóssentpéieren 

a fi. Lokomotív
D. Lokomotív—Sajószontpé téri Bányász 3:2 (0:1).

Kömény. durvaságokkal tarkított 
mérkőzést játszott a D Lokomotív 
Bajóozcnt-pétercn Do a debreceni 
Jiúk sportszerűségére jellemző: nem 
vették át a hazaiak játék modorát 
A bányáezvároskából hazatért csapat 
tagjai azonban szinte kivétel nélkül 
magukon viselik az összecsapás nyo­
mait Különösen CzimbMmos, aki 
lábsérülése miatt nem is játszhatta 
végig a mérkőzést.

A hazai együttes a mérkőzés nagy 
részében nagy fölényben volt. Már a 
2 percben megszerezte a vezetést 
Kalinszki révén, majd utána is sok 
támadást vezettek A Lokomotív csak i 
20 p eltelte után jött fel de Gzimbal. 
mos kapufája, Imri föiélövéoén kívül 
nem akadt több gólhelyzete. Szünet 
után megváltozott a játék képe A 
nagy szélben a. Lokomotív elkezdett 
passzolni. Laposan, lábrólJábi’a száll, 
tak az adogatások és előbb LCntivaj 
egyenlített., majd egy imri—Dénes 
akció végén az utóbbi lőtt gólt Köz_ 
hen a megsérült Ozimbaimos helyett 
Béres állt be. alti több nagyszerű 
támadást vezetett Imri és Dénes gól. 
jait nem adta meg ezután a .látókve­
zető majd a. 25. percben fmrit a. 16. 
oson belül buktatták. 16-os vonalról 
szabadrúgást id be bombáz la azonban

Imri, Az utolsó percben Puskás szépí­
tett az eredményen 3:2 

A nagy fölénye ellenére is. a hazai 
csapat megérdemelt vereséget szenve, 
dett. Helytelen volt részükről, hogy 
durvaságokkal tarkították a mérkő„ 
zést mert a Lokomotív a Jcgsport- 
e/erübben küzdötte végig a kilencven 
percet. A debreceni csapat minden 
játékosa lelkesen, becsülettel játszott, 
reméljük azonban, hogy a sajószont- 
pétt'i-i siker nem száll a fej ükbe h a 
továbbiakban- is az eddig látott a Ica. 
ráesni küzdik végig a mérkőzéseket. 
Egyénileg Nagy a kapuban jól vé­
dett A hátvédek közül elsősorban 
Szabó I. tetszett Hídvégi r.shiált cgy„ 
két hibát míg tisza jól fogta szélső« 
jót. A fedezetek — Szabó és Leányvár: 
— * az első félidőben helytelenül, ma. 
gas labdákkal operáltak Szünet után 
azonban kivették részüket a pawzo- 
lásból is A támadósorban Imh volt 
a legjobb. Dénes is megfelelt Lendvai 
labdáinak szeme volt Czimbalmos is, 
Béres is egéezen jó teljesítményt nyuj_ 
tott Szilágyi III. játékába hibák is 
csúsztak. A hazaiaktól Szűcs, Czék_ 
many, Nátlier tűnt ki Cyurkovics já­
tékvezető a hazai csapatnak kedve­
zett

|í. LoIiömoiíÍTi’ia Siázel^ő a döntetlen
D Honvéd—sp. Lokomotív 1:1 (0:0). vezette; szaffián

X csípősre fordult időjárás ellenére l védhetek!ennek látszó labdát Horváth
kapus helyett La boroz védett ki A 
megítélt ll-cst Gero Horvá.h kezébe 
lőtte Az utolsó percben egy szöglet.« 
rúgás utáa Tihanyi kiegyenlített. 1:1.

A J) Honvéd jobb volt elleti felénél.* 
Sokkal lelkesebben játszottak a debre­
ceniek Győzelmet érdemeltek volna. 
Egyénileg Kcrezsi kitűnőm védett A 
hátvéd hármas bői Göttler emelkedett 
ki. Játékán nem látszott a hosszú 
kényszer pihenő Tömöri nehezen £or_ 
dili, de azért ‘ kielégített, míg Gare 
teljesítményét erősen rontja az elhi. 
bázott ll-Ca A fedezetoorban találjuk 
a mezőny legjobbját: az újonc Se­
bestyén személy ében Kitűnően szerelt, 
jók voltak la (Ideái, még hibája, az. 
hogy sok esetben egy „egy labda el rú­
gásánál a nehezebb megoldást választ­
ja.. Le kell szoknia, a b rav u r oskod ás ró 1 
mert úgy tön bet hasznát csapatának. 
Cirilllögb közepes teljesítményt nyu.L 
tolt- A támadósorban Komlősj formán 
kívül van Myivkos beállítása nem in_ 
do költ. Borbélyt a gól . dicséri. Bors 
néhány jó támadást indított el, míg 
Sáfrány nem sokat mutatott A pes­
tieknél Morvá'h, Srei B Nagy játéka 

Szaffián

iis már a délelőtti órákban szépszámú 
közönség volt jelen a Stadionban, 
hogy a ilonvéd.sportnap keretében 
megrendezett összecsapásokat végig­
nézze Az atlétikai, ökölvívó súlyeme­
lő, birkózó, ca kézilabda mérkőzések 
során egy egészen kiváló eredmény is 
t z ül etett. Tóth (D Honvéd) kalapács, 
vetésben 43,62_vcl kerületi csúcsot áhí­
tott fel Az előjelekből ítélve Tóth 
ebben az esztendőben könnyen nteg„ 
közelítheti az cO métert

Délutánra több, mint 3000 néző 
iilt.3 körül a. zöld gyepszőnyeget mi« 
kor sorra került a I). Honvéd—Bp.
Lokomotív mérkőzés így állt lel a 
debreceni együttes: Ke rezsi — Tömö­
ri, Gere, Got; ler — Sebestyén, Csül­
lő gh — Komlósi Nyirkos, Borbély,
Bors. Sáfrány Az első félidőben a 
csapatok inkább egymás hibájából 
éltek A pestieknek volt egy hatalmas 
helyzetük, de a kapufa mentette a 
góltól a J) Honvéd hálóját.. Ezután 
egyenlő erők küzdelmét mutatta a já­
ték. Szünet után a D Honvéd v.agy 
lelkesedésed vetette magát a játék­
ba Sokkal többet támadott mint 
ellenfele Gólt is rúgtak a debreee, ! érdemel dicséretet 
niek, Borbély révén 1:0. Később egyezette a mérkőzést,

vc_

íleiideleéet adott ki az OTSB 
<t sportolók igazolásáról

DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT 
A HONVÉD—DÓZSA MÉRKŐZÉS

Az NB I eredményei: Bp. Honvéd— 
Bp Dózsa '2:2, Salgótarjáni Bányász 
—Diósgyőri Vasas 0:0, Győri Vaeas— 
Bp Kinizsi 1:1. Csepcti Vasas—Szege­
di .Petőfi 4:1, ‘Dorogi Bányász—Sze­
gedi Honvéd 1:0 Vörös Lobogó Sortex 
—Szombathelyi Lokomtoív J :0 A ta­
bella állása a negyedik forduló után: 

1. Bp Honvéd G 4 1 — 39: 5 9
2 Bp Bástya 4 3 — 1 12: 3 6
3] Bp. Kinizsi 4 2 11 7:5 5
4* Bp Dózsa 4 2 1 1 6: 5 5
öi Dl Vasas 4 2 1 .1 5: 5 G
6. Győri Vasas 5 2 1 2 10:12 5
7* D Bányász 4 2 — 2 7; ó 4
8*. S Bányász 4 1 2 1 4: 4 4
9. Bp Vasa* 4 2 — 2 4: 6 4

10 Szomb. Lók 4 2 — 2 2:5 4
11* Cs. Vasas 4 1 — 5 6: 7 2
12* Sz Honvéd 4 —- 2 2 5:10 2
13*. Sortex 4 1—31:82
14. Sz Petőfi 4 — 15 5:14 1

ÖT TELITALÁLAT A TOTÓBAN
Sz. Petőfi—Csepel 1:4
Salgótarján—Di Vasas 0:0
Bp Kinizsi—Győr l:l
Sortex—Szombathely • 1:0

1 Dorog—Sz. Honvéd 1:0
2 PBDSE—Pécsi Lokomotív 0:5
2 Csillaghegy—Dinamó 2:4
2 Szombathely—Ta tatbánya 3:4
1 Pereces—Misk Lokomotív 2:0
1 N Lokomotív^—N Szikra 1:0
2 Hatvan—ózdi Va.sa.-j 0:1
2 S aj őszen tpéter—D. Lók. 2:3

A totó o heti fordulójában 5 leli« 
találat volt 15,173 forint jut dara­
bonként. 180 darab 11 találatosra, 
1723 darab 10 találatosra 421. illetve 
44 forintot fizetnek ki.

A 0. lokomotív a harmadik
HELYEN

A D Lokomotív sajős.ren tpéteri 
győzelme révén felkerült az NB II ben 
a. harmadik helyre Vasárnap oz aláb­
bi eredmények születtek: Saiígótarjáni 
Vasas—Miskolci Építők 3:2 Misikul
ci Honvéd—Nyíregyházi Vasas Elek' 
tromoe 3:0, Perecesi Bányáé«—Misi
kolci Lokomotív 2:0, Bp Postás 
Egri Pedagógus 6:0 ózdi Vasas— 
Hatvani Lokomotív 1:0. A bajnokság 
állasa-:

1. ózdi Vasa« 4 3 í — g: o 7
2* Bp. Postás 4 3 1 — 19: 2 7
3 D. Lokomotív 4 3 1 — xi: 4 7
4. M Honvéd 4 2 2 —■ 9 — 5 =5
5. M. Lokomotív 4 2' 1 l n 4, 5
6.7 Bp Lók. 4 — 4 — 4: 4 4
6.7. Salgótarján 4 2 — 2 9:9 4
8 Egri Pcd 4 1 2 1 7:10 4
9. S.-9zentpéter 4 1 l 2 8:14 5

10. Pereces 4 l 1 2 3: 8 3
11. M .Építők 4 —. 2 2 4: 8 2
12. Nyíregyháza 4 — 2 2 2: 8 2
13. Hatvan 4 —■ 1 3 2-9 1
14. D Honvéd 4 — 13!

EGY PONT ELŐNYE VAN 
BRONSTEINNEK

A pák kvil ágbajnoki döntő ötödik 
mérkőzésén végre megtört a jég és 
megszületett az első győzelem. A két 
nagymester — B-roustein és Botvinnik 
— még tatán élesebb kezdést válasz, 
tett mint eddig é végig izgalmas já. 
tele fejlődött ki A világbajnok azon. 
ban beleesett Bronstéin csapdájába én 
a 59 lépésnél Botvinnik (világos) fel_ 
adta a. védhetetlen matt előtt a küz­
delmet Így az ötödik mérkőzés után 
Bronstéin egy porttal vez^t Botvinnik 
dőlt. /

ZALAEGERSZEGEN IS ELLENÁLL­
HATATLANUL VERSENYEZTEK 

A SZOVJET BIRKÓZÓK
Hatalmas siker jellemzi a szovjet 

birkózók magyarországi útját Hanna, 
dik mérkőzésükön is fölényes győzel­
met arattak Zalaegerszeg sport-társa, 
dalma elolt. A bemutató)jellegű talál­
kozón a Szovjetunió válogatottja 8:0 
arányban nyert A győzelmeket Gur- 
jevics, Torján Jtapajev, Jegorov, Peu_ 
pop, * Tkaceeiikó, Englas ét? Mazur 
szerezték, a magyar csapatból Kinizsi, 
Guides és Növényi birkózása tetszett

RÖVID SPORTHÍREK
Április 4_én felszabadulási váltó in. 

dúl Az egyesületeknek, üzemeknek, 
iskoláknak nevezéseiket április 30. 
este 6 óráig kell leadni a VTSB-hez, 
Simon ff y.utca 1/c. — Vasárnap ren­
dezik mer a. diákok mezei futóverse­
nyét Nevezési határidő: VTSB csü­
törtökön este 6 óra, — Az alábbi ed­
zők ma este 7 órakor a KLASz helyi­
ségéiben jelenjenek meg: Móré, Serfőző 
PocSai, Palotás, Orosz, Sipos — VO- 
lohjov’ szovjet súlyemelő : élnehéz.. 
súlyban két világcsúcsot javított meg. 
Vasárnap a Miskolci Honvéd játszik 
Debrecenben a Lokomotív ellen A D 
Honvéd Hatvanba utazik — Rosszul 
sí karúit Debrecen városi mezei futó­
im jnökeága. összesen húsz induló volt. 
G y őzt. esek: Férf i fel n őt tok A rad i (I). 
Lokomotív) férfi ifjúsági: Gál (D Lo_* 
komo-tív). női felnőtt: Horn (D Hon­
véd), női ifjúsági: Takács (D. Hon­
véd.) -— A Bp Kinizsi 5:2 arányban 
nyert az ‘Élelmezési válogatott ellen. 
A Kinizsiben egy félidőt már ját­
szott lvUda.s is. — A Vasas szintén 
5:2_re nyert a, Békéflcsabbi Építők 
ellen — A megyei kerékpáros terep.. 
versenyt Csikós (D. Lokomotív) nyerte. 
Novak (Postás) Szanyi (Portás) előtt. 
Nyolcam, értek "a célba. A két püspök- 
ladóuiyi versenyző gumi defekt miatt 
kiállt — Nagyiétán mezei futóver­
senyt rendeztek. 1000 m.en Balk 
(Nagyléta), 3000 tn.en Szilágyi <Mo_ 
mostorpályi) győzött — BO-hartordán 
59-cn, Gsökrnőn 41 férfi éa 11 nő in­
dult, a mezei futóversenyen. — Hajdú. 
náPáson a. 5000 m.es küzdelmet- Kanos 
az 1000 irt-est Lippai nyerte ■— Ba. 
rátságes labdarúgó mérkőzést játszott ] 
a nagylétai és a sárrétudvari gép álló, 
más. Jakab és Nagy góljával 2:0 
arányban a. ictaiak győztek Az első 
találkozót a. sárrétudvariak nyerték

ipÜIBBÍ
Megyei Pártbizottság liöz.leménj^ei

értesítjük a felsőfokú kátferoktatás 
ban résztvevő elvtársakat, hogy n 9, 
számú anyagot a mai naptól kezdve 
átvehetik a Pártoktatáa Házában

Értesítjük a középfokú káderokta. 
fásban résztvevő elv társakat, hovy 
szombaton délelőtt ős délután a ,Szo_ 
ci a lista. mezőgazdaság felépitéséntk 
elvi kérdései“ című anyagból konü. 
renciát tartunk Konferenciák beosz­
tása.: Az 1—Í2 tankörig délelőtt h. 
órakor a, Pártok tat ás Házában A 
13—24 tankörig délután 2 órakor . 
Pártolrtatáe Házában. 25 és 26 i-ankö 
szintén délután 2 órakor a. Közgázén, 
sági Leánygimnáziumban le-iz.

Ma délután 5 órakor „Szervezeti 
szabályzat“ címmel előadás le«r. a 
Pártok tatás Házában Előadó: Bohá.- 
J óz séf elv társ Az. előadás az alap­
fokú prop özem vez , pol isk, vez ts 
pártvezetőségi tagok részére lesz.

AA1YAIÍOAYV
Születések: Lovas Lajos kubikos 

Gyulai-u. 3. b.: Mária, B. Nagy La­
jos tszcs-tag, Nagyhegyes 41: Ju­
lianna, Péntek Sándor kisfuvaros* 
Beliegclö 192: Ferenc, Sáfrány Jó­
zsef villanymotorvezetö. Melotai 
Nyilas-u. 4: Imre, Tóth József nap­
számos, Ballag 27: Kóros József. 
Bokányi Dezső-u. 28: László, Tóth 
Gábor fodrász, Nyií-u. 46: Gabriella 
Kornis János vonatfékező, Mikepércs: 
Beatrix, Cs. Tóth István fm, Rákó- 
czi-u. 4: Ildikó, Tóth Gyula pékse- 
géd^ Simonffy-ti. 37; Tamás.

Halálozások: Rigó István 1 ever. 
Állami Gyermekvédő Intézet, özy- 
Rónai Gézáné Frankovics Teréz 9í 
éves, ITajnal-u. bérház. Varga Ákos 
71 éves, Teleki-u. 7.

1 5:2 arányban

SZÍNHÁZ es mozik 
műsora

SZÍNHÁZ:
Szerdán esíe 7 órakor: Arany- 

csillag — Vörösma viy-bcr!cf.
Csütörtök este 7 órakor: Arany­

csillag —- Bőr'etszünet
MOZIK:

BÉKE 4. 6, 8 órakor: Kínai nép 
győzelme

VÍG 4, 6, 8 órakor: Világos út.
METEOR 3. 

nép győzelme.

Az Országos Testnevelési és Sport, 
bizottság iende'cíe értelmében minden 
étidig érveiiyben lévő igazolási szabály 
megszűnik He'yette nz Egységes Ma_ 
gyár Sportminősítési Szabályzat meg­
felelő pon'tja- érvényes: E szerint:

Mindenki o:t sportol, ahol tiofgo. 
zik. vagy katonai szo’gálatot telJc_ 
sít Mivel je'en.'eg ci még ninos 
me'gv-lócitva. a zavartalan ‘ átmenőt
biztoíKására többi.k között o?. elábbi 
rcnd?'ke é23ke' ad*a ki az OTSB:

Akik nem munkahelyüknek meg 
fel-lö sportkörben vagy sportsgyc- 
stiletben sporto nak, a jövőben csak

ennek megfelelő sportkörbe, sport, 
egyesületbe léphetnek ái. i

Sportköri, sporiegyesületi, sporté 1 
szervezeti fúzió esetén csapa’játékok 
ban a csapatok nem vonhatók össze i 
a sportolókat nőm lehet egy csa_ 
patban szerepeltetni.

Egyéni sportágakban egy sporto'ó 
a bajnokságban nem szerepe hot j 
két sportkör színeiben

Április 1 -töl a sportolók minösj 
főse csak munkahelyük tanulási he 1 
lyük vagy szclgálati helyük szerint ! 
tör cnik Más speríszervozofbe való I 
át’epésük csak áthelyezés folyamán 
Jöhe» létre

fl 0, Os!iTa?!ios l'asss Idegenben győzött 
a Lobemstí? ellen

A mogyei bajno iiság eredményei

Nagy meglepetés adódott a megyei 
bajnokságb- n: a bajnoki tabella utol­
só helyén álló I) E cktromos Vasas 
2:0 arányban legyőzte az ot.honában 
,i á tezó Püspökladányi Lokomotívot 
Szép győzelmet aratott a Dózsa és á. 
D. Előre is Eredmények:

D Elektromos Vasas—Püspökladá­
nyi Lokomotív 2:0 (1:0). Vezette; dr 
Gyöngyösi A ladányiák*három kapu. 
fát, a debreceniek két érvényes gólt 
lőttek. Kádár és Négye?»! révén — 
D, Dózsa—D építők 3:1 (2:0). Vezette: 
Bíró I. A helyi rangadó megérdemelt 
Dózsa győzelmet hozott Az Építők 
még nem találta, még a helyes csapat, 
összeállítását A gólokat Molek '2) és 
Németi, ill Derecskéi rúgták Kitűn­
tek; Gombos (a mezőny legjobbja), 
Molek Somogyi ég Szarvas, ;ll. Mezei, 
Sn«H és Derecskéi — Hajdúszoboszlói 
Petőfi—Balmazújvárosi építők 1:1 
(1:0). Vezette: Kiss Nagy küzdelem —■ 
igazságos eredmény, — Berctíyóújfa. 
lui Vörös Meteor—Hajdúnánás; Kinizsi 
2:1 (0:1) Vezette: Sző Hősi A hazai 
csapat végig vezetett az utoleó tíz 
percben fordították meg a maguk 
javára a mérkőzést az új falusiak — 
D. Főickolai DISz—Biharnagvbajomi
MASZOLAJ mérkőzés elmaradt, mert 
a>7 egyetemi csapat nem állt ki Jgy a
két pont a bajomi együttes birtokába

kerü-t — D Előre=—Hajdúböszörményi 
Torpedó 4:1 (2:1). Vezette: l'ülcp Biz_ 
torán nyert a debreceni együttes.
Gólját Halasa (2). 
A tabella álláea:

é‘S Bodoni ) lőtték!

le D Postás 4 2 2 - 9:4 6
2* .1) Dóvsa 2 2 8:4 6
3*. Jlszoboszló 4 2 2 - 6:4 6
4 Bnagybajom . 4 3 1 4:7 6
5* D Eíőff 4 2 1 1 12:6 5
6. Búj falu 4 2 1 1 7:6 5
7_ Bújváros 4 2 1 1 6:6 5
8 D. Építők 4 1 1 2 9:8 5
9-10. Pladány 4 — 3 1 4:6 3
9-10 D Kinizsi 4 1 1 2 6:9 3

11 Hajdúnánás 4 1 — 3 5:6 2
12_ I) Egyetem 4 1 — 3 2:3 2
15. Hböszörmóny 4 1 — 3 6:10 2
14 3) Elektromos 4 1 — 3 4:8 2

MA LOKOMOTÍV—HONVÉD 
EDZÖMÉRKÖZÉS

Ma délután 3 órakor a D Loko 
motiv pályán D Lokomotív—D. Hon­
véd edzőmérkőzés lesz, melyen mind. 
két csapat edzője több elgondolásban 
Játszatja csapatát^

ELADÓ beköltözhető ház 
Árva u 12 Vá.góhidnnl Ér 
dcklődni Diószegi n 12.

8204—25
ALIG haszttiált sfcráf és ván. 
kosos ozekér eladó, Diószegi 
út 12 „ 8205—19

MOD KEN új konyhabútor 
és festett használt háló el. 
adó Eöfcvöe n 28. 8066—11

HÁLÓSZOBA festett új el 
adó Kossuth u. 49

8091—n
EGY modern feotett háló- 

bútor eladó, Simonffy u 25 
7974—li 

SIEMENS 4+2 világvevő 
rádió eladó, Nyíl u 9 II. 
ajtó 3076—13

125_ö9 piros Csepel eladó. 
Érdeklődni húsvét vasárnap 
ján. Árpád-tér 45.

8081—15 
STNGEK clöro_hútra, var_ 

rós szabógép eladó. Homok 
u 85 8065—14

ELADÓ perme t e z colié z.
hordó üst üstházzal -Kos- 
eut'h ii 7. 8009—19

GY BKMEKBTCTK.LT h á- 
romkerekü olc-són kapható 
a készítőnél Vendég u. 50

8071—22 
ET/ADÓ Teleki 92. számú 

fél ház. használt gerenda 
SZEKRÉNY. abroszok 

ezüst evőeszköz eladó, Mn_ 
goss György tér 28 Katona 

7978—2í 
NAGYON szép fogadó 

pongyola Ide asztalka, ké­
pek, rámák villany lámpa, 
éjjeli szekrény dísztárgyak" 
eladók Füvészekrfc n. 13 

EL C S EKÉI 1E A [ ldsúi szál­
lási családi házamat debre­
cenire árkülönbözetet fize. 
torn vagy családi házat ve 
ízek, Telefon: 46,89. Szí 
tá'Syi " 7844—25

SÜRGŐSEN elaóó, kertes 
családi há^ Egyetemnél, 
Százados n 13. 80o7—25

CSÁZTNTELEP. Csalogány 
nIca 23 ^ szánni ‘ 900 négy­
szögöl házhelynek eladó. —- 
Érdeklődni lehet Tócóskcrt, 
Nemes utca. 18 ©zám özv. 
Tassy István né. 7959—25

ELADÓ egy házrész azon 
na! beköltözhető fízepes-ségi 
utca 20- EZ.; 8046—25

OYEinrEKBICTKLT 3 ke­
rekű olcsón kapható a ké­
szítőnél Vendég u 50.

' 8048—22 
S7/0B A ko n jrli á 3 l ak ás t.

keresek. Költségmegté rí tés_ 
sol belvárosban Morvái. 
Varga u. 12 8141-—4

2 szoba konyhán lakáso„ 
mat meliékhelyeiségekkel el 
cserélem, pesti kisebbel Bo­
lond li 4 5132—4

. ELCSERÉLNÉM deb recen i 
kétszobá-s öe szokom for fos la­
kásomat Budapest b?lfceru_ 
létén lévővel. Érdeklődni 
Szent, Anna u 58. ötször 
csengetni 8114—4

BÜTOROZO'ÍT szoba fér. 
finek kiadó, Teleki u 78

8137—5
BITTOROZOTT szoba ki­

adó férfi részére Csapó u. 
71 97. 8125—5

ÉGY jobb férfi kvárté­
lyom felvétetik Xía vx Károly 
u. 109 (volt Csillag u.)

8120—5
BÚTOROZOTT szoba ki­

adó, Kígyó u. 4
8116—5

HASZNÁLT bútorokat 
veszek hálót, konyhaszek. 
rényt, * asztalt, széket :min_ 
den nemű bútor darabonként 
Árpád tér 38. I em.

7954—9
ELADÓ vaságy, sodrony, 

fa ágy. konyhaasztal, szék- 
fény, fürdőkád, targonva, 
Csapó u 71 8112—11

KONYHABÚTOR új 5 aj­
tó« könyvszekrény, fafara­
gáséi aranyozott tükör és 
cvsontszmü faragott háló, 
szoba eladó. Mónus liléé uT 
8 (volt Werbőczy u.)

8142—11 
SÖTÉT háló eladó Rákó 

czi u 8. 8132—lí
KEMÉNYFA háló, komp, 

lett ebédlő, cseresznye ko 
mót eladó, Csapó u 16.

8131—11
-FXÍY ágy. egy éjjcliszek 
rcny eladd Pacsirta u 19.

KONYHA és kerti asztal, 
jégszekrény, asztal, csilliL 
rok különböző bútorok cl„ 
adók Simon yi út 52 rzámT 

8127—11
KISEBB, nagyobb ebédlő. 
Irredenceív, ceilhírok, kenek 
eladók Mónus Illés *u 12. 
b 2. 8150—11

ELADÓ barna, ruhaszek. 
vények, ebédlőasztal, székek 
fehér spanyolfal egyszerű 
orvosi vizgálóasztal, i-rdai 
íróasztal, temetőpad. Bat­
thyány u 12. 8129—11

ELADÓ kis szekrények tb. 
?.as €Z«ék. vízióra-, asztal* 
virágállvány Péter fia 59

8181—11 
K ÁD Tó 3-1*1 Orion 444-es 

eladó Kút u. 28 8118—12
SINGER süllyesztett női 

varrógép eladó Simon ffy n. 
59 fi z. 8139—14

SINGER női varrógép el. 
adó Agárdi u 10. Szívaty” 
tyus kút i»‘. 8119—14

ELADÓ egy ceempés aez- 
ta.lyparherd t. egy kútra ina. 
C€a?) utca 44 8117—17

JÓKARBAN lévő szclő- 
permetező és tűzhely eladó 
Hon véd temető u. 27 a..

8115—19 
NÉGYKEREKŰ kézikocsi 

é« különböző asztalos szer 
számok. 43„a,9 férfi félcipő 
eladó. Zsák n 5

SZöLöPEPuMETEZŐ. hosz 
szukarók, parkettkefo jég" 
szekrény sporté öcsi. * asztal 
lószerszámok, gyaluk, ol. 
oson eladók, Bajcay.Zs. u 
7- ,s,z. 8154—21

ELADÓ különféle gépönt 
vények, vaságyak 500 kel 
os tölgyfa.mérleg, vaskeií- 
♦ o3 kapuval, új kútezivaty_ 
(yú, gázcsövek 25—50 lite_ 
rés fonottüveg, egy hordó. 
ketrány, egy tokos a Irak, 
ócska, gépszijak beton kút/ 
fed lap, kender heveder, 
fecskendő, tömlő, Fz,ekérten/ 
gelyek Hegedűs' István Kí- 
8YÓ li 8 8133—21

SÁRA kőpor ve ronda 
ahdak, kisméretű, fekete öL 
tény, ablak, ajtó kunás 
coerép, Rpaletta eladó Mos. 
tér u, 55. 8108—21

MÉH családok és nagy 
boconádi kiépített keretek 
eladók Darabos u. a\

8122— 25 
EGY családi ház eladó,

Oláh Károly u 6
8102—25 

ELADÓ Simon ffy u. 3V 
2-Szer. egyezoba 'konylvw 
családi ház. 8167—2ö

ELADÓ' Simon ffy u. 37 
sz családi ház 2x1 szoba- 
kon yhús cl ereszben

8123— 2v 
ELADÓ Hatva n u. 29 w.

ház_ felerésze. Beköltözlictő 
lakással. Érdeklődni ka'o-L 
dalt clf-ő ' a itó BaJogliné 

VILÁG VEVŐ szuper "va„ 
rúzs szemes rádió eladó 
Apafi u. 18 TI T. aj tu 

HÁLÓ félháló vuhaszeb 
rény, ágy. asztal, konyha­
bútor eladó. M árkot áu yo-.v 
u 16. (volt Móric u) Árpád 
térből. 80Ő8--1!'

BÚTORT adok veszek, 
cserélek Tóth Xfarkotányos. 
ti. 16. (volt Móric) Árpád 
térnél 8058—11

VESZEK eladok naszuáft 
bútorokat darabonként is, 
Oa pókert Kinizsi u 10.

FÖLDTEPERTŐ VEK 
óriás gyiimölcstiek vaiinirvt 
mái na tövek megrendelhetek 
Kígyó utca 9 vagy Lébner 
u. 55 alatt Barczánái.

EGY modern festeti.' háló 
eladó Simonffy u. 25

NÉPLAP
A Magyar Dogozók Pártja 

Hajdú.Biharmegyei 
Pártbizottságának lapja

Felelőt) sz-erkrezt-ő:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen Bajcsy-Zs -u. 3. 
Telefon: 42.54 és >3-40 
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Debrecen. Bajcey-Zs.-a. 1. 

Telefon: 30*01.
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Debrecen. Bajcsy.Zs.-u. 1 
Telelőn; 32-05

Vili. övtől

(j

(vrvkl
másotll
Közel máj 

felöli hívta fd 
Hókat: jegy ej 
kSlcsön-t, sej 
lu terv győzi 
xédéséi. Haj 
fogadta népi] 
fcztnte órák j 
száza lókkal j 
t ítékben kibe 
a kölcsön jegyi 
fca volt nénii 
mák, hogy szí 
táti an a munj 
Bég. Falvaink] 
jegyzésükké; j 
annak, hogy ] 
terv végrehaj
jfigyziis hálálj 
zó je volt and 
miérté, hogy n| 
sí:iám és az ij 
hazánkban, j 
stink a Sz.ovj 
me;, a győzői] 
tervek köicsü] 
tett. Semmi kJ

többi liadiköltj 
rendszer köicsj 
morívságot. baj 
i'fCk. Egyrészt] 
t ék sodorni J 
részt a banki 
urai vissza sej 
nőket. A moj 

igy az ötévi 
kétszeres nya 
lentett mái ] 
Fuchs Tiborul 
<te: gyár munltj 
nyeresége lett! 
lek kksebb-ntrj 
sorsolásnál. Ej 
meny. A másiid 
va'.ósu ó öté\l 
minden köles öl 
egy téglát fd 
népünk nagy I 
pentele, a Eszi 
új gyávák sej 
juk a terv rj 
gyárak számi 
napon új gyál 
■országban! I 

A másod; I 
hogy gazdag! 
országunk. Sí 
helytállan! aj 
fron‘.szakaszát] 
.termőföldje aj 
társaság. A ki 
sá,got minden] 
nün.k kell. Ne] 
hogy hazánk | 
áiijon kiszolg] 
lista kalandot] 
nye-kedvéve. | 
talmas védöp] 
unió. Ugyanaj 
dent el kell ll 
tök legyünk | 
PÜuk a béka 
sere is gondolj 
csont jegyzet] 
elősegítésére. | 
láthatjuk: mi] 
hazánk, mik,! 
győzelmes ön] 
szeptemberi J 
dit-biharia.lt i] 
löki erőműről] 
beszélhettünk] 
tárgyalunk n| 
vosi műszóra 
den másról. 1 

Népünk sa] 
felvirágozásáa 
hogy milyen 1 
van a nyugati]


